

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бабина Дмитрия Ивановича на тему «Развитие ресурсной базы регионального продовольственного рынка», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Актуальность проведенного исследования и выбранная тематика диссертации не вызывает сомнения, т.к. доктрина продовольственной безопасности и обеспечения населения страны собственными продуктами питания особо значимо и остро проявилась в период экономических санкций ряда стран Европы и США.

В автореферате автор четко и ясно формулирует весьма актуальные для регионального продовольственного рынка основные проблемы, с которыми он сталкивается на современном этапе своего развития, пытаясь их аргументировано обосновать предлагаемыми авторскими тактическими и стратегическими решениями. Диссертационная работа отличается также и научной новизной, сформулированной на страницах реферата (стр.5).

В теоретическом аспекте соискатель сформулировал и обобщил современные подходы к методике и методологии формирования ресурсной базы регионального продовольственного рынка, определил приоритетные направления развития системы продовольственного обеспечения и ее главные составляющие элементы ( стр. 7 - 9 автореферата).

В практической части исследования автор методически правильно осуществил оценку условий формирования ресурсной базы регионального продовольственного рынка, сделав акцент на сравнительные параметры его развития в ряде идентичных по экономическим и др. условиям регионов, также по РФ и ЦФО ( стр. 13-15). Все это свидетельствует о достоверности и глубине научного исследования и выводах, которые сформулированы в п.2.4. автореферата, также прогнозных расчетах оценки и перспектив развития ресурсной базы продовольственного рынка Воронежской области (п.2.5. автореферата).

Несмотря на положительную оценку работы и результатов научного исследования, следует обратить внимание на ряд дискуссионных проблем, которые не нашли отражения в автореферате:

1. В целях обеспечения роста потребности населения региона в молочных и мясных продуктах автором предлагается расширение посевов кормовых культур, но не дается оценка их качества, не рассмотрены наиболее перспективные и экономически выгодные кормовые культуры, наиболее значимые для условий региона.
2. На наш взгляд, следовало бы подтвердить приоритетные направления развития ресурсной базы продовольственного рынка

региона, сформулированные на стр.16-17 автореферата реальными прогнозными расчетами эффективности эти направлений.

Несмотря на указанные замечания, диссертационное исследование Бабина Дмитрия Ивановича, судя по содержанию автореферата, содержит элементы научной новизны и имеет теоретическую и практическую значимость, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Д.э.н.,  
профессор кафедры « маркетинг и товароведение»  
РГАТУ им. П. А. Костычева

Гусев А.Ю.

Адрес: 390000, г. Рязань, ул. Костычева, 49

Тел. 8(4912)341-342

Электронный адрес: <http://www.rgatu.ru>



20.03.2016 г.

Подпись А.Ю. Гусев заверяю

Начальник УК Андрей Евгеньевич Сиродимов

« 20 » март 2016 г.